

**അടിയന്തരപ്രമേയം**

ക്രമസമാധാന തകർച്ച

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: സംസ്ഥാനത്തെ ഒരുപറ്റം പോലീസുകാർ നടത്തുന്ന അതിക്രമങ്ങളും ചില സന്ദർഭങ്ങളിൽ നടത്തുന്ന ബോധപൂർവ്വമായ നിഷ്ഠീയത്വവുമൂലം സംസ്ഥാനത്തെ നിയമസംവിധാനത്തിന്റെ സത്തുലിതാവസ്ഥ തകരുകയും ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണമില്ലാത്ത അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചേർന്നതായും പറയപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, കെ. എൻ. എ. ഖാദർ, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, വ്യത്യസ്ത കാലഘട്ടങ്ങളിലായി വ്യത്യസ്ത ദിവസങ്ങളിൽ നടന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട ആറ് സംഭവങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണാനുമതി ക്കുള്ള നോട്ടീസാണ് ഇവിടെ നൽകിയിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തെ നിയമസമാധാന പാലനത്തെക്കുറിച്ച് അടിയന്തരപ്രമേയ നോട്ടീസിൽ ആരോപിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ

പൂർണ്ണമായും വസ്തുതകൾ മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടുള്ളതല്ല. സംസ്ഥാനത്തെ ക്രമസമാധാനനില ഏറ്റവും ഭദ്രമാണ്. അതിന്റെ ഫലമായാണ് ക്രമസമാധാന പാലനരംഗത്ത് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് നിരവധി അവാർഡുകൾ ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. മാത്രമല്ല, പോലീസിന്റെ ആധുനികവത്കരണത്തിനും ജനസൗഹൃദമാക്കിമാറ്റുന്നതിനുമുള്ള പരിപാടികൾക്ക് വലിയ അംഗീകാരം രാജ്യത്താകമാനമുണ്ടായി കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ ഘട്ടത്തിലാണ് നിർഭാഗ്യവശാൽ ഒറ്റപ്പെട്ട ചില സംഭവങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ക്രമസമാധാനനില തകർന്നുവെന്ന നിലപാട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. സർക്കാരിന്റെ പൊതുനയത്തിന് വിരുദ്ധമായ നിലപാടുകൾ പോലീസ് സ്വീകരിക്കുന്ന ഘട്ടങ്ങളിൽ അവയ്ക്കെതിരെ മാതൃകാപരമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനും ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. ഓരോ സംഭവങ്ങളും പരിശോധിച്ചാൽ ഇക്കാര്യം വ്യക്തമാകും. ഇത്തരം മാതൃകാപരമായ നടപടികളാണ് ക്രമസമാധാനനില ഭദ്രമാക്കുന്നതിനും രാജ്യവ്യാപകമായ അംഗീകാരം പോലീസിന് ലഭിക്കുന്നതിനും ഇടയാക്കിയിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്ത് പോലീസ് അതിക്രമങ്ങൾ നടത്തുന്നുവെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയല്ല. ക്രമസമാധാന പരിപാലനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അടുത്ത ദിവസങ്ങളിലുണ്ടായ ഏതാനും സംഭവങ്ങളെക്കുറിച്ച് ചില പരാതികൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അത്തരം സംഭവങ്ങളിൽ പ്രാഥമിക

അന്വേഷണത്തിൽ കുറ്റക്കാരെന്ന് കണ്ടെത്തിയ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ ശക്തമായ വകുപ്പതല നിയമനടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. നിയമലംഘനവും മനുഷ്യാവകാശധ്വംസനവും നടത്തുന്ന ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെയും സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ വച്ചുപൊറ്റിപ്പിക്കില്ല എന്ന ശക്തമായ നിലപാടാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ വ്യക്തമാക്കിയതുമാണ്.

ആലപ്പുഴ കഞ്ഞിക്കുഴിയിൽ 11.03.2018-ന് പുലർച്ചെ ഒന്നേകാൽ മണിയോടെ ഹൈവേ പോലീസിന്റെ പട്രോളിംഗ് ഡ്യൂട്ടിക്കിടെയുണ്ടായ റോഡപകടത്തിൽ വച്ച് 25 വയസ്സുള്ള വിച്ച എന്നയാൾ മരണപ്പെട്ടു. അപകടത്തിൽ പരിക്കേറ്റ ഷേബുവിന്റെ ഭാര്യ സുമി, 34 വയസ്സ് 24.03.2018-നും മരണപ്പെട്ടു. പരിക്കേറ്റവരെ പോലീസ് വാഹനത്തിൽത്തന്നെ ആശുപത്രിയിലെത്തിച്ച് ചികിത്സയിലിരിക്കുകയാണ് മരണപ്പെട്ടത്. സംഭവത്തിൽ കുറ്റക്കാരെന്ന് കണ്ട ഹൈവേ പട്രോൾ വാഹനത്തിന്റെ ചാർജ്ജുണ്ടായിരുന്ന കുത്തിയതോട് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ സബ് ഇൻസ്പെക്ടർ സോമനെ സർവ്വീസിൽ നിന്ന് സസ്പെന്റ് ചെയ്തു. മറ്റ് രണ്ട് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ വകുപ്പതല നടപടികളും സ്വീകരിച്ചു.

24.03.2018-ന് മലപ്പുറം കോട്ടക്കലിൽ വി.വി.ഐ.പി.-യുടെ

വാഹനവ്യഹത്തിനിടയിലേയ്ക്ക് കാർ ഓടിവെച്ചുവന്നത് തടയാനുള്ള പോലീസ് ശ്രമത്തിനിടെ ഡ്രൈവർ ജനാർദ്ദനന്റെ മൂക്കിന് പരിക്കേറ്റ സംഭവമുണ്ടായി. അപ്പോൾത്തന്നെ പോലീസ് വാഹനത്തിൽ ജനാർദ്ദനനെ കോട്ടക്കൽ അൽമാസ് ആശുപത്രിയിലെത്തിച്ച് മതിയായ ചികിത്സ നൽകിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. എന്നാലും ഇക്കാര്യത്തിൽ ജനാർദ്ദനൻ നൽകിയ മൊഴി പ്രകാരം പോലീസ് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അനന്തരനടപടിയെടുക്കുന്നതിന് മലപ്പുറം ഫസ്റ്റ് ക്ലാസ് ജുഡീഷ്യൽ മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതിയുടെ അനുമതിയും തേടിയിട്ടുണ്ട്. സംഭവമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഗ്രേഡ് എ.എസ്.ഐ. ബെന്നിയെ തൽസ്ഥാനത്തുനിന്ന് മാറ്റുകയും ഇന്റൻസീവ് ട്രെയിനിംഗിനായി തിരുവനന്തപുരം എസ്.എ.പി. ക്യാമ്പിലേയ്ക്ക് അയയ്ക്കുകയും സംഭവത്തെ സംബന്ധിച്ച വിശദമായ അന്വേഷണത്തിന് തിരൂർ പോലീസ് ഇൻസ്പെക്ടറെ (ഇപ്പോഴത്തെ സി.ഐ.) ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

മലയിൻകീഴ് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലെ വിളവൂർക്കലിൽ കൃഷ്ണൻകുട്ടി നായർ എന്നയാൾ തന്റെവക നാലേക്കർ പുരയിടത്തിൽ പാട്ടുവ്യവസ്ഥയിൽ കൃഷിചെയ്യുവന്ന കരിപ്പൂർ നിവാസി അപ്പു ധാരണയ്ക്കനുസരിച്ച് കൃഷ്ണൻകുട്ടി നായർക്ക് നൽകാനുള്ള തുക കുടിശ്ശിക വരുത്തിയെന്ന് കൃഷ്ണൻകുട്ടി നായർ നൽകിയ ഒരു പരാതിയുണ്ടായിരുന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായി 21.03.2018-ന് ഇരുകക്ഷികളെയും

സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് വിളിപ്പിച്ചു സംസാരിച്ചു ഒത്തുതീർപ്പ് വ്യവസ്ഥ സമ്മതിച്ചു ഒപ്പിട്ടു സ്റ്റേഷനിൽ നിന്നും വിട്ടുപോയിട്ടുള്ളതാണ്. സിവിൽ സ്വഭാവത്തിലുള്ള പരാതിയായതിനാൽ നിയമാനുസൃതം കൈക്കൊള്ളേണ്ട നടപടികൾ മാത്രമാണ് പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായത്. എന്നാൽ 23.03.2018-ന് അപ്പു തുങ്ങിമരിച്ചതായി കാണപ്പെട്ടു. ഇക്കാര്യത്തിൽ സി.ആർ.പി.സി. 174 വകുപ്പുകാരും ക്രൈം 399/18 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരികയാണ്.

കോട്ടയം ഈരാറ്റുപേട്ടയിൽ 14.03.2018-ൽ ബൈക്ക് യാത്രികനോട് എസ്.ഐ. അപമര്യാദയായി പെരുമാറിയ സംഭവത്തിൽ എസ്.ഐ. മഞ്ജുദാസിനെ തൽസ്ഥാനത്തുനിന്ന് മാറ്റുകയും ഇന്റൻസീവ് ട്രെയിനിംഗിന്റെ ഭാഗമായി മാങ്ങാട്ടുപറമ്പ് കെ.എ.പി. IV ബറ്റാലിയനിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. എസ്.ഐ.-യുടെ പെരുമാറ്റം ഒരു രൂപത്തിലും പരിഷ്കൃത സമൂഹത്തിന് യോജിച്ചതല്ല എന്നുള്ളത് നേരിട്ട് ബോധ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇത് ചെയ്തത്. ദേഹോപദ്രവമൊന്നും അവിടെ ഏൽപ്പിച്ചതായുള്ള പരാതിയില്ല.

വിതുര ബോണക്കാട് കുരിശുമലയിൽ പോലീസ് മനഃപൂർവ്വം ആരെയും ഉപദ്രവിച്ചിട്ടില്ല. 2017-ലെ ഹൈക്കോടതി വിധിയെത്തുടർന്ന് ബോണക്കാട്

വനഭൂമിയിൽ കയറുന്നതിന് ചില നിയന്ത്രണങ്ങൾ പോലീസ് ഏർപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. വിലക്ക് ലംഘിച്ച് ബോണക്കാട് വനഭൂമിയിൽ കയറാൻ ശ്രമിച്ചവർക്കെതിരെ നിയമാനുസൃതമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുക മാത്രമാണ് പോലീസ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഹൈക്കോടതി സ്റ്റാറ്റസ്കോ നിലനിർത്തണമെന്നാണ് ആദ്യവിധിയിൽ പറഞ്ഞതെങ്കിലും 20.03.2018-ൽ ബോണക്കാട് വനഭൂമിയിൽ ആരും അതിക്രമിച്ച് കടക്കാൻ പാടില്ലെന്ന വ്യക്തമായ വിധി കോടതിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ 21.03.2018 മുതൽ 25.03.2018 വരെയുള്ള വിശേഷാൽ ദിവസങ്ങളിൽ വിശ്വാസികൾ കുരിശുമലയിൽ യാതൊരു പ്രയാസവുമില്ലാതെ തീർത്ഥാടനത്തിന് പോകുകയാണ്. അവരാരും വിവാദ വനഭൂമിയിൽ കയറിയില്ല. ബോണക്കാട് പള്ളിയിൽ വച്ചാണ് ആരാധന നടത്തിയത്.

കണ്ണൂർ സ്പെഷ്യൽ സബ് ജയിലിൽ ഷുഹൈബ് വധക്കേസിലെ പ്രതികളെ തിരിച്ചറിയുന്നതിന് കോടതി ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഹാജരാക്കിയ നൗഷാദ്, മൊയ്തദീൻ, റിയാസ് എന്നിവരെ തിരിച്ചറിയൽ പരേഡ് കഴിഞ്ഞ് ജയിലിലിരിക്കുന്ന സമയം തിരിച്ചറിഞ്ഞ പ്രതികളിൽ ഒരാൾ ഭീഷണിപ്പെടുത്തി എന്ന പരാതിയിൽ ഐ.പി.സി. 506 വകുപ്പ് പ്രകാരം ക്രൈം 240/2018 ആയി

കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരികയാണ്.

05.01.2018, 11.03.2018, 23.03.2018, 24.03.2018 എന്നീ വ്യത്യസ്ത തീയതികളിലെ സംഭവങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ് അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ പലതും നേരത്തെ സബ്മിഷനായും മറ്റും ഈ സഭ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. അടിയന്തരപ്രമേയം സംബന്ധിച്ച ചട്ടത്തിൽ ആനുകാലികവുമായി നിയതവുമായ സംഭവങ്ങളെക്കുറിച്ചായിരിക്കണമെന്ന വ്യവസ്ഥയുള്ളത് ബഹു. ചെയറിനെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തേണ്ട യാതൊരു ആവശ്യവുമില്ല. 2017-ൽ നടന്ന സംഭവങ്ങളെവരെ ഇപ്പോൾ ഒരു അടിയന്തരപ്രമേയമായി പ്രതിപക്ഷം കൊണ്ടുവരുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ അടിയന്തര സ്വഭാവമുള്ള യാതൊന്നും ഇവിടെ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളിലില്ല. എല്ലാ സംഭവങ്ങളിലും ഒരു ഗവൺമെന്റിന് നിയമാനുസൃതമായ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമോ അതൊക്കെ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഇത് സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടേണ്ടതില്ല. ഇത്തരം ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവങ്ങളെ പൊതുവായി ചിത്രീകരിക്കുന്ന രീതി ഒരു രൂപത്തിലും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുവാനും പാടില്ല. സംസ്ഥാനത്തെ ക്രമസമാധാനനില പൊതുവെ തൃപ്തികരവും പോലീസ് നടപടികൾ അഴിമതിരഹിതവുമാണ്. ഈ മേഖലയിലെ സുപ്രധാനമായ

പരിഷ്കാരങ്ങൾ രാജ്യത്തിനാകമാനം മാതൃകയായി മാറിയിരിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ ഇത്തരം പ്രമേയങ്ങളുടെ പ്രസക്തിയെക്കുറിച്ചും ബന്ധപ്പെട്ടവർ ചിന്തിക്കേണ്ടതാണ് എന്നാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. മറ്റുകാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണന്റെ അവതരണത്തിനുശേഷം പറയാം.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, പീഡാനുഭവങ്ങളുടെ ആഴ്ചയാണിത്.

സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ പോലീസിന്റെ ഭീകര പീഡനം ജനങ്ങൾ അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കയറ്റിവിട്ട പോലീസിന്റെ ഭീകരമുഖമാണ് നമ്മൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞ മറുപടിക്കകത്തുപോലും പൊതുവെ സമ്മതമാണെന്ന് പറഞ്ഞാൽ, ഇവിടെ സംഭവങ്ങളൊക്കെ നടക്കുന്നുണ്ടെന്നാണ് അതിന്റെ മറുവശമായി വരുന്നത്. പോലീസിന്റെ പെരുമാറ്റത്തെക്കുറിച്ച് മന്ത്രിക്കുപോലും ആക്ഷേപമുള്ളതായാണ് മറുപടിയിൽ നിന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലായത്. അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ സാംഗത്യത്തെക്കുറിച്ചാണ് അങ്ങ് ചോദ്യം ചെയ്യുന്നത്. അങ്ങനെയൊരു സാംഗത്യമുണ്ടോ; സ്പീക്കർ അനുവദിച്ചാൽ റൂൾ 50 അവതരിപ്പിക്കുന്നത് ഞങ്ങളുടെ അവകാശമല്ലേ; ഫ്ലോറിൽ വന്നതിനുശേഷം അതിന്റെ സാംഗത്യത്തെക്കുറിച്ച് പറയുന്നത് കോടതി അടച്ചിട്ട് ലോ പോയിന്റ് പറയുന്നതിന് തുല്യമല്ലേ? ആ രൂപത്തിലുള്ള സമീപനം അങ്ങ്



എടുക്കരുതായിരുന്നു എന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് ഓർമ്മിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഇന്നത്തെ മാതൃഭൂമി പത്രം അങ്ങ് വായിക്കണം. അതിൽ കൊല്ലുന്ന പോലീസ്, തെറി പറയുന്ന പോലീസ്, ഇടിയൻ പോലീസ് എന്നൊക്കെയാണുള്ളത്. സാധാരണ രൂപത്തിലുള്ള നടപടി എടുത്തുവെന്നാണ് പറയുന്നത്. സസ്പെന്റ് ചെയ്തുവെന്ന് പറഞ്ഞാൽ അതൊരു പണിഷ്മെന്റാണോ? അങ്ങേയ്ക്ക് അത് കൃത്യമായി അറിയാമല്ലോ, അങ്ങ് നിയമ വകുപ്പുമന്ത്രിയല്ലേ? സസ്പെൻഷൻ എന്നുപറയുന്നത് പണിഷ്മെന്റല്ല. ഞങ്ങൾ എന്തോ നടപടിയെടുത്തു എന്നുപറയുന്നതിൽ എന്തെങ്കിലും കാര്യമുണ്ടോ? ഇവിടെ അടിക്കടി ആവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സംഭവങ്ങൾ ജനങ്ങളുടെ വേദനയും ദുഃഖവും കൂട്ടുകയാണ്. അതിന് ഈ ഗവൺമെന്റ് കൂട്ട് നിൽക്കുകയാണ്. അങ്ങിവിടെ തിരുവനന്തപുരത്തെ രണ്ട് സംഭവത്തെക്കുറിച്ചും ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ കണിച്ചകളങ്ങളൂർ ക്ഷേത്രത്തിൽ ദർശനം കഴിഞ്ഞുപോയ ആളുകൾക്കുണ്ടായ വിഷമത്തെക്കുറിച്ചും എറണാകുളത്തും മലപ്പുറത്തുമുണ്ടായ സംഭവത്തെക്കുറിച്ചും പറഞ്ഞു. സംസ്ഥാനമൊട്ടാകെ ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന വിഷമത്തെ സംബന്ധിച്ച് അങ്ങ് സമ്മതിച്ചു എന്നുള്ളതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. പോലീസുകാരെ മര്യാദ പഠിപ്പിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞ് ഡി.ജി.പി. സർക്കുലർ അയച്ചത് എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. പോലീസിനെ മര്യാദ പഠിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഡി.ജി.പി. പോലും ഇത്

കേൾക്കുന്നതിന് ഇവിടെ വന്നിട്ടില്ല. അത്രയ്ക്ക് പ്രാധാന്യമേ അവർ ഇതിന് കൊടുത്തിട്ടുള്ളൂ. ഇവിടെ എന്തുപറഞ്ഞാലും പോലീസ് ചെയ്യേണ്ട പണി വേറെ ചെയ്യും എന്നുള്ളതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണമാണിത്. ഇവരെ നിയന്ത്രിക്കാൻ ആർക്കെങ്കിലും പറ്റുമോ? ഇന്നത്തെ മാതൃഭൂമി പത്രത്തിൽ അങ്ങയുടെ പാർട്ടിപോലും പ്രതിഷേധിച്ച ഒരു വാർത്തയുണ്ട്. പരവൂരിൽ നിയമ വിദ്യാർത്ഥിനിയായ പെൺകുട്ടി വഴിയിലൂടെ പോകുമ്പോൾ രണ്ട് ആളുകൾ ബൈക്ക് ഓടിച്ച് വന്ന് പെൺകുട്ടിയെ ഇടിച്ചു, ഓടി വന്ന അച്ഛനെ തല്ലി ഓടയ്ക്കുകയുണ്ടായി. അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയുടെ ലോക്കൽ കമ്മിറ്റി സെക്രട്ടറിയാണ് പോലീസ് അപമര്യാദ കാണിച്ചു എന്നുപറഞ്ഞത്. അങ്ങാണോ ഇതിന് ഗുഡ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കിട്ടി എന്നുപറയുന്നത്. കമ്പ്യൂട്ടറിൽ റിപ്പോർട്ട് അയച്ച് ഡൽഹിയിൽ നിന്ന് ഒരു അവാർഡ് സംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് വരുന്നത് എന്ത് ഗുഡ് സർട്ടിഫിക്കറ്റാണ് എന്നുള്ളതെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. അത് ഗുഡ് സർട്ടിഫിക്കറ്റിൽ പെട്ടതാണോ?

കേരളത്തിലെ പോലീസ് ഇവിടെ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഒന്നൊന്നായി പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയുമോ? എറണാകുളം ജില്ലയിലെ പുത്തൻകുരിശിൽ നിരപരാധികളായ രണ്ട് ആളുകളെ പോലീസ് കയ്യോടെ പിടിക്കുകയാണ്. അവർക്കെതിരെ പീഡന കുറ്റമുണ്ടെന്ന് ആരോപിക്കുകയാണ്.

ഞങ്ങളൊന്നും ചെയ്തിട്ടില്ലെന്ന് അവർ പറഞ്ഞിട്ടും നിങ്ങളാണ് ചെയ്തതെന്നാണ് പോലീസിന്റെ പക്ഷം. അവസാനം പീഡനത്തിനിരയായ സ്ത്രീ വന്നിട്ട് ഇവരാരും കുറ്റക്കാരല്ലായെന്ന് പറഞ്ഞു. ഇളിഭ്യരായ പോലീസ് പാവപ്പെട്ട യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് പ്രവർത്തകരെ വിട്ടിട്ട് വേറെ പണിക്ക് പോകേണ്ടി വന്നു.

24-ാം തീയതിയിലെ ചോദ്യപേപ്പർ ചോർച്ചക്കെതിരെ പ്രതിഷേധിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കുട്ടികൾ സമരം ചെയ്തു. തൃശ്ശൂരിൽ പ്രകടനം നടത്തിയ മിഥുൻ മോഹൻ, സജീർ ബാബു എന്നീ നാല് വിദ്യാർത്ഥികളെ ക്രൂരമായി മർദ്ദിച്ചു. ഉത്തരം എഴുതാനുള്ള ചോദ്യപേപ്പർ തെറ്റ്, അവർക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള ചോദ്യപേപ്പർ ചോരണം, അതിനെ ചോദ്യം ചെയ്യാൽ ഇടിക്കുന്നു, എന്നിട്ട് അവരെ ആശുപത്രിയിൽ കൊണ്ടുപോയി കള്ളക്കേസ് എടുക്കുന്നു. എന്ത് പോലീസിംഗ് ആണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്? ഇതിനെ മാന്യമായ പോലീസിംഗ് എന്നുപറയാൻ കഴിയുമോ?

ഗവർണ്ണർക്ക് നടക്കാൻ വഴിയാത്ര ഒരുക്കിയ സംഭവം അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെയല്ല, അങ്ങ് ആ സംഭവത്തെ നിസ്സാരവത്കരിച്ചു. പാവപ്പെട്ട ആ മനുഷ്യനെ, എന്തെടാ നിനക്ക് വണ്ടി സൈഡാക്കാൻ അറിയില്ലേ എന്ന് ചോദിച്ചുകൊണ്ട് മുഷ്ടിച്ചുരുട്ടി മൂക്കിടിച്ച് പൊട്ടിച്ചുകളഞ്ഞു. സീനിയർ സിറ്റിസണായ, റെയിൽവേ സ്റ്റേഷനിൽ സ്റ്റേഷൻ മാസ്റ്ററായിരുന്ന 69 വയസ്സുള്ള സാധുവായ

മനുഷ്യന്റെ മുഖത്തടിച്ചിട്ട് അവർക്കെതിരെ നടപടി എടുത്തുവെന്ന് പറഞ്ഞാൽ എന്ത് കാര്യമാണുള്ളത്?

കണിച്ചുകളങ്ങര സംഭവത്തിൽ നിങ്ങൾക്കുപോലും ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥനെ സസ്പെന്റ് ചെയ്യേണ്ടി വന്നു. കണിച്ചുകളങ്ങര ക്ഷേത്രദർശനം കഴിഞ്ഞ് മടങ്ങിവന്ന ഭർത്താവും ഭാര്യയും രണ്ട് കുട്ടികളുമടങ്ങുന്ന ഭക്തരായ കുടുംബം, അവരുടെ മുമ്പിലുള്ള ബൈക്കിൽ പോലീസ് ജീപ്പ് ഇടിച്ചുകയറ്റി ക്രോസ് ചെയ്തുനിർത്തി. അതിനെതിരെ വന്ന ബൈക്കിടിച്ച് ഒരാൾ അവിടെ വെച്ചതന്നെ മരിച്ചു. മറ്റൊരാളായ സുമിയെ കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കുകയും 15 ദിവസം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ആ സ്ത്രീ മരിക്കുകയും ചെയ്തു. ഭർത്താവിന്റെ നട്ടെല്ല് ഒടിഞ്ഞ് അനങ്ങാൻ നിവൃത്തിയില്ലാത്ത അവസ്ഥയിലാണ്. എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചത്? രണ്ട് കുഞ്ഞുങ്ങൾക്കും ഗുരുതരമായ പരിക്കുപറ്റി. എന്തെങ്കിലും നടപടി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ? വൈറ്റേറിയ സ്റ്റേബിലിറ്റി ഉണ്ട്. ഗവൺമെന്റാണ് ഉത്തരവാദി. പോലീസ് കൂപ്പായമിട്ട് അനീതി കാണിച്ചാൽ ആ പോലീസുകാരന്റെ കയ്യിൽ നിന്ന് കോമ്പൻസേഷൻ വാങ്ങി ആ കുടുംബത്തിന് കൊടുക്കാനുള്ള നടപടി എടുക്കുകയല്ലേ ചെയ്യേണ്ടത്? ഗവൺമെന്റിന് ഒഴിയാൻ പറ്റുമോ; ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ചെയ്യുന്ന പ്രവർത്തനത്തിന് ഈ ഗവൺമെന്റിന് ഉത്തരവാദിത്വമില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട്

കാര്യത്തിന് തീരുമാനം ആകുമോ? ആ കുടുംബം നമ്മുടെ മുമ്പിൽ ചോദ്യചിഹ്നമായി നിൽക്കുകയാണ്. ഗവൺമെന്റ് ഒരു കാരണവശാലും അത് ചെയ്യരുതായിരുന്നു.

തണ്ണീർത്തട ബിൽ ഇന്നലെയാണ് സർക്കുലേറ്റ് ചെയ്തത്. ഈ ബില്ലിനകത്തെ 20-ാം വകുപ്പിൽ കൃഷി ചെയ്തവർക്ക് എല്ലാ പ്രൊട്ടക്ഷനും കൊടുക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. മലയിൻകീഴിൽ കൃഷി ചെയ്യാൻ പോയ ആളിന് കൊടുത്ത പ്രൊട്ടക്ഷൻ എന്താണ്? അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ വാദിയെയും പ്രതിയെയും ഒരുപോലെ വിളിച്ചുവരുത്തി ഒത്തുതീർപ്പുണ്ടാക്കി. പോലീസുകാരന് എന്ത് അധികാരമാണ് അതിനകത്തുള്ളത്? ഒത്തുതീർപ്പുണ്ടാക്കി പുറത്തുപോയതിനുശേഷം വാദിയുടെ മുമ്പിൽവെച്ച് അപ്പനാടാരെ അടിച്ചു. അപ്പനാടാർ അപമാനഭാരത്തോടുകൂടി പുറത്തുപോയി ആത്മഹത്യ ചെയ്തു. ആത്മഹത്യ ചെയ്തതിനുള്ള ഉത്തരവാദി ആരാണ്? എത്ര ഏക്കർ സ്ഥലം കൃഷി ചെയ്യാൻ സാധിച്ചു? അങ്ങ് പറഞ്ഞ വാക്കുകേട്ട് കൃഷി ചെയ്യാനിറങ്ങിയ പാവപ്പെട്ട അപ്പനാടാരുടെ പ്രേതം അങ്ങയെ വേട്ടയാടുമെന്ന് ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് എത്ര അനീതിയാണ് കാണിക്കുന്നത്? അസഭ്യവർഷംകൊണ്ട് ആളുകളെ അധികേഷപിക്കുകയാണ്.

ഈരാറ്റുപേട്ട പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ബൈക്കിൽ മൊബൈലും പിടിച്ചുകൊണ്ട് തെറിവിളിക്കുകയാണ്. അശ്ലീല ഭാഷയും തെറിവിളിക്കലുമാണോ ഈ

ഗവൺമെന്റിന്റെ ഔദ്യോഗിക ഭാഷ? ചക്ക നമ്മുടെ ഔദ്യോഗിക ഫലവൃക്ഷമാക്കിയതുപോലെ തെറി നമ്മുടെ ഔദ്യോഗിക ഭാഷയാക്കി ഈ ഗവൺമെന്റിന് മാറ്റാൻ പറ്റുമോ? അരീക്കോട് സുപ്രഭാതം പത്രത്തിന്റെ ലേഖകൻ ഷെരീഫ് വാർത്ത ശേഖരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പോയതാണ്. വാർത്ത ശേഖരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പോയ ഷെരീഫിനെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കൊണ്ടുപോയി ക്രൂരമായി മർദ്ദിച്ച് അവസാനം മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ചികിത്സയിലിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുഖം അതാണെന്നാണോ അങ്ങ് പറയുന്നത്? സാധാരണക്കാരായ ആളുകൾക്ക് സ്ഥലഭേദമില്ലാതെ കേരളത്തിലൊട്ടാകെ ക്രൂരമർദ്ദനം ഏൽക്കുമ്പോൾ ഒരുപറ്റം ആളുകൾ ഇവിടെ സുഖത്തോടെ അത് ആസ്വദിച്ച് ജീവിക്കുന്നുണ്ട്. അവരിൽ ചിലരാണ് ഇതിനെ എതിർത്തുകൊണ്ട് ഇതിനെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻവേണ്ടി ബഹളം ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ഷുഹൈബ് വധക്കേസിലെ പ്രതികൾക്ക് ജയിലിൽ വി.ഐ.പി. പരിഗണന നൽകുന്നുവെന്ന വാർത്ത മാധ്യമങ്ങളിൽ വന്നതല്ലേ? മുഖ്യപ്രതി ആകാശ് തില്ലങ്കരിക്ക് സ്പെഷ്യൽ സബ് ജയിലിനകത്ത് വി.ഐ.പി. പരിഗണനയാണ്. അവിടെ ഒരു പെൺകുട്ടി മൂന്ന് ദിവസമായി 18 മണിക്കൂർ ജയിലിൽ കിടക്കുന്ന

ആകാശ് തില്ലങ്കേരിയുടെ മുറിക്കകത്ത് ഇരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയും അവർ തമ്മിൽ സ്വസ്ഥമായി സ്വകാര്യ സംഭാഷണം നടത്തുന്നതിനും... ബാക്കി കാര്യം ഞാൻ പറയുന്നില്ല. അതിനുള്ള സന്ദർഭം കേരളത്തിലെ സബ് ജയിലിൽ ഒരുകിടക്കൊടുത്തു എന്നുപറഞ്ഞാൽ ഇത് എന്ത് പ്രാകൃതമായ ഗവൺമെന്റാണെന്ന് ചോദിക്കേണ്ടി വരില്ലേ? എന്താണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്? കൊലക്കേസിലെ പ്രതിയാണ് അവിടെ നിൽക്കുന്നത്. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലനോട് എനിക്ക് സ്നേഹമുണ്ട്. പക്ഷേ മുഖ്യമന്ത്രി ബാലപീഡനം നടത്തിയാണ് അങ്ങയെക്കൊണ്ട് ഇതിന്റെ മറുപടി പറയിപ്പിക്കുന്നതെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. മുഖ്യപ്രതികൾ താമസിക്കുന്ന സെൽ പൂട്ടുന്നില്ല. ഷുഹൈബ് വധക്കേസിലെ പ്രതി താമസിക്കുന്ന സെൽ പൂട്ടുന്നതേയില്ല. അവ അടയ്ക്കാത്ത വാതിലുകളാണ്. പിന്നെ എന്ത് സെല്ലാണ്; എന്ത് ജയിലാണ്; എന്താണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നതെന്ന് പറയാൻ കഴിയുമോ? ഷുഹൈബ് വധത്തിന് മുമ്പായി ലീഗ് പ്രവർത്തകനായ നടുവിൽ സ്വദേശി മുഹമ്മദ് കുഞ്ഞിയെ സ്പെഷ്യൽ സബ് ജയിലിനകത്തുവെച്ച് അതിക്രമമായി മർദ്ദിച്ചത് മാധ്യമങ്ങളിൽ വന്ന വാർത്തയാണ്. ഷുഹൈബ് വധക്കേസിന്റെ തിരിച്ചറിയൽ പരേഡിനവന്ന ആളുകളെ ഈ പ്രതികൾതന്നെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തി. അത് അങ്ങുതന്നെ ഇവിടെ പറഞ്ഞ കാര്യമാണ്. ഇവിടെ

നടക്കുന്നത് കിരാതമായ നടപടികളാണ്. പെരിന്തൽമണ്ണ ലീഗ് ഓഫീസ് അടിച്ചതുകർത്ത എസ്.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകരെ കോളേജിൽനിന്നും ലീഗ് ഓഫീസുവരെ പോലീസ് അകമ്പടിയോടെ, മന്ത്രിമാരെ എസ്കോർട്ടും പൈലറ്റുമായി കൊണ്ടുപോകുന്നതുപോലെ, എഴുന്നള്ളിച്ച് കൊണ്ടുപോയത് മറക്കാനാകുമോ? ഈ രൂപത്തിലുള്ള നടപടി കേരളത്തിലെ പോലീസ് സംവിധാനത്തെ തകർത്തിരിക്കുന്നു. കേരളത്തിലെ പോലീസിൽ ജനങ്ങൾക്കുള്ള വിശ്വാസം ഇല്ലാതായിരിക്കുന്നു. കേരളം വളരെ ബീഭത്സമായ സാഹചര്യത്തിലേയ്ക്ക് വഴുതിനീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. നിയമവാഴ്ചയും നിയമ സമാധാനവും നിയമത്തിന്റെ ബാലൻസും തകർന്നിരിക്കുകയാണ്. നിയമത്തിന്റെ സമതുലിതാവസ്ഥ ഇല്ലാതായി. അതിനെക്കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാണ് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. അതുകൊണ്ട് നിശ്ചയമായും സഭ നിർത്തിവെച്ച് ഇക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, എനിക്ക് ഒരു മിനിട്ട് അവസരം നൽകുമോ?

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്, ഇതുപോലെയുള്ള

ആവശ്യം അടിയന്തരപ്രമേയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിഗണിക്കാൻ



നിർവ്വാഹമില്ല.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, ശ്രീ. പി. സി. ജോർജിന്റെ മണ്ഡലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വരുന്ന കാര്യമാണിത്. അതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തിന് അവസരം കൊടുക്കേണ്ടതാണ്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്ക സമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, കേരള പോലീസിന്റെ മികച്ച സേവനത്തെ സംബന്ധിച്ചൊന്നും പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ഏതെങ്കിലും രൂപത്തിലുള്ള കൃത്രിമമായ വഴികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടല്ല കേരളത്തിലെ പോലീസിനെ ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റും വിവിധ ഏജൻസികളും അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതൊന്നും കമ്പ്യൂട്ടർവഴി ലഭ്യമായതല്ല. ഇന്ത്യാ രാജ്യത്തുള്ള എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെയും ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ച സമഗ്രമായ പരിശോധനയുടെ ഭാഗമായാണ് കേന്ദ്ര സംഘം അസസ് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ഞാൻ അതിലേക്ക് കടക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല.

നമ്മൾ മികച്ച സേവനം പെർഫോം ചെയ്യുന്ന ഘട്ടത്തിലും ഒറ്റപ്പെട്ട ചില തെറ്റായ പ്രവണതകൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് ഞാൻ നേരത്തെ

സൂചിപ്പിച്ചതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഇന്നത്തെ മാതൃഭൂമി ദിനപത്രത്തിന്റെ ആദ്യത്തെ പേജിൽത്തന്നെ ഈ വാർത്ത വന്നിട്ടുണ്ട്. മാത്രമല്ല "പോലീസ് പരിശോധന ചോര വീഴ്ചകൾ" എന്ന രൂപത്തിൽ എഡിറ്റോറിയൽ പേജിലും വന്നിട്ടുണ്ട്. അതിനെ നിസ്സാരമായി ഞങ്ങളാകാം കാണുന്നില്ല. വിശിഷ്ട വ്യക്തികൾക്ക് സഞ്ചാര സൗകര്യമൊരുക്കലും ഹെൽമറ്റ് ധരിക്കാത്തവരെ പിടികൂടലും വാഹന പരിശോധനയുമൊക്കെ ആവശ്യമാണ്. ഇതൊക്കെ നടത്തുകയും വേണം. ഇത് നടത്തുന്ന ഘട്ടത്തിൽ പോലീസ് പെരുമാറേണ്ടത് എങ്ങനെയാണെന്നുള്ളതിനെ സംബന്ധിച്ച വ്യക്തമായ ഉത്തരവും ഡി.ജി.പി.-യുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനും ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും ഭരിക്കുമ്പോൾ ഇത്തരം ഉത്തരവുകളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം അതിനെ കുറേക്കൂടി പുഷ്ടിപ്പെടുത്തി 05.05.2017-ലും ഉത്തരവ് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ ആ സ്പിരിറ്റ് ഉൾക്കൊള്ളാതെ ചില പോലീസുദ്യോഗസ്ഥർ പെരുമാറുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ പ്രധാന കാരണം, ഏറെക്കാലം ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലായിരുന്നല്ലോ പോലീസ് വകുപ്പ്. അതിന്റെ ചില

ദൃഷ്ടവശങ്ങൾ അങ്ങിങ്ങായി ഇപ്പോഴുമുണ്ട്. അത് മാറ്റുന്നതിനുള്ള ശക്തമായ നിലപാടാണ് ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇ.എം.എസ്.-ന്റെ കയ്യിൽനിന്നാണ് ഞങ്ങൾക്ക് കിട്ടിയത്.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, എല്ലാം ഇല്ലാതായെന്ന് ഞങ്ങളാകാം പറയുന്നില്ല. ഭരണമെന്ന് പറയുമ്പോൾ, പെട്ടെന്ന് ഒരുദിവസം ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ വന്നതല്ലല്ലോ. അതിനുമുമ്പേ ഇവിടെ പോലീസുണ്ടായിരുന്നല്ലോ. ആ സമയത്തും ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ പോലീസുകാരെ സസ്പെന്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സസ്പെൻഷൻ ഒരു നടപടിയാണോയെന്ന് ചോദിക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനോട് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്, അങ്ങയുടെ കാലഘട്ടത്തിലും 50 പോലീസുകാരെ സസ്പെന്റ് ചെയ്തിരുന്നു. ഇത് ആദ്യത്തെ സംഭവമെന്നല്ല. നേരത്തെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച പ്രകാരം ഒരു പരാതിയുണ്ടായാൽ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ സസ്പെന്റ് ചെയ്യും. സസ്പെൻഷനോടുകൂടി ആ നടപടി അവസാനിപ്പിക്കുന്നില്ല. ഈ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളെല്ലാം പോലീസ് പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ പരിശോധനയുടെ ഭാഗമായി അവരെ നിയമത്തിനുമുന്നിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു

സംശയവുമില്ല.

മാർച്ച് 11-ാം തീയതിയിലെ സംഭവമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. പോലീസിന്റെ ഇടപെടലിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് വാഹനങ്ങൾ തമ്മിൽ കൂട്ടിമുട്ടലുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി രണ്ടുപേർ മരിക്കാനിടയായ ദൗർഭാഗ്യകരമായ സംഭവം ഞാനിവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതാണ്. ഒരു ബൈക്കിനെ പിടിക്കാനായി കഞ്ഞിക്കുഴി ഹൈവേ പോലീസ് പിന്തുടർന്നപ്പോഴാണ് പിന്നിൽനിന്നും വന്ന ബൈക്ക് ഇതുമായി കൂട്ടിമുട്ടിയത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി അന്വേഷണം നടത്തി എസ്.ഐ.-യെ സസ്പെന്റ് ചെയ്തു. ജില്ലാ പോലീസ് അന്വേഷണം നടത്തി എറണാകുളം ഐ.ജി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് കൊടുത്തതും അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ്. ആ അന്വേഷണം തുടരുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് എസ്.ഐ.-യെ സസ്പെന്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. കോട്ടയം ഈരാറ്റുപേട്ടയിൽ ഹെൽമറ്റില്ലാതെ യാത്ര ചെയ്ത സംഭവമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, സാധാരണ നിലയിൽ പോലീസിന്റെ ഒരു ഭാഷയുണ്ടല്ലോ. ആ ഭാഷ ഉപയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ആ ഭാഷ ഡിക്ഷണറിയിൽ

ഇല്ലാത്തതാണോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഡിക്ഷണറിയിൽ ഇല്ലാത്ത ഭാഷ നിങ്ങളുടെ

കാലത്തും ഉപയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. അന്ന് ഉപയോഗിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് മാത്രമല്ല മനുഷ്യനെ കൊന്നിട്ട് ശവം കൊടുക്കാത്ത കാലഘട്ടവും കേരളത്തിലുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇത് പുതിയൊരു സംഭവമൊന്നുമല്ല. സാധാരണ നിലയിൽ പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകാൻ പാടില്ലാത്തതാണ് ഈ ഭാഷ. അങ്ങനെ ഭാഷ ഉപയോഗിച്ചതിന്റെ പേരിൽ ഗവൺമെന്റ് ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിച്ച് അന്വേഷിക്കുകയാണ്. ആ അന്വേഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഇന്റർസീവ് ട്രെയിനിംഗിന് വിട്ടിരിക്കുന്നത്. ഇന്റർസീവ് ട്രെയിനിംഗിനെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനും ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. അതിനെക്കാൾ നല്ലത് സസ്പെൻഷനാണെന്ന് തോന്നിപ്പോകും. മൂന്ന് മാസത്തെ ഇന്റർസീവ് ട്രെയിനിംഗ് യഥാർത്ഥത്തിൽ ഒരു വല്ലാത്ത പീഡനം തന്നെയാണ്. അത് മോശമായ ഒരു ശിക്ഷാ നടപടിയാണെന്ന് ധരിക്കരുത്. അതും അന്വേഷിക്കുകയാണ്.

മലപ്പുറം കോട്ടക്കലിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ യാത്രയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അദ്ദേഹത്തിന് വഴിയൊരുക്കുന്നതിനിടെ ഒരു കാൽനട

യാത്രക്കാരന്റെ മൂക്കിന് മർദ്ദനമേറ്റു. അത് പോലീസ് നടത്തിയതല്ലെന്നുള്ളതാണ് പോലീസിന്റെ ഭാഷ്യം. അത് എന്തോ ആയിക്കോട്ടെ. മലപ്പുറത്തുനിന്നും പൊന്നാനിയിലേയ്ക്ക് പോകുമ്പോഴാണ് ഈ സംഭവമുണ്ടായത്. ആ പരാതി പരിശോധിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായി അദ്ദേഹത്തെയും ഇന്റർസീവ് ട്രെയിനിംഗിന് വിട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അതിനപ്പുറം എന്താണ് ചെയ്യാൻ കഴിയുക? സാധാരണ നിലയിൽ ഒരു പരാതിയുണ്ടായാൽ പ്രാഥമിക അന്വേഷണം നടത്തി ശിക്ഷാനടപടികൾ സ്വീകരിക്കും, നിയമത്തിനുമുന്നിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള ശക്തമായ നിലപാട് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കും. അതിനപ്പുറം യാതൊന്നും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ല.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അങ്ങനെ വരുന്ന കേസുകൾ പോലീസ് കംപ്ലെയിന്റ് അതോറിറ്റിക്ക് വിടാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ? ഒരു ജൂഡീഷ്യൽ ബോഡിയാണ് പോലീസ് കംപ്ലെയിന്റ് അതോറിറ്റി. ജഡ്ജി ചെയർമാനായ കമ്മിറ്റിയാണ്. ഗവൺമെന്റ് ഈ അന്വേഷണങ്ങളെല്ലാം പോലീസ് കംപ്ലെയിന്റ് അതോറിറ്റിക്ക് വിടുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, പോലീസ് കംപ്ലെയിന്റ് അതോറിറ്റിക്ക്

കൊടുക്കുന്നതിനെക്കാൾ മുന്പേ ഗവൺമെന്റിന് ചില കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ കഴിയുമല്ലോ. അതിന് ഒരു ബുദ്ധിമുട്ടും ഇല്ലല്ലോ. ഗവൺമെന്റ് അതിൽ മാതൃക കാട്ടിയല്ലോ. എന്നിട്ടും നിങ്ങൾക്ക് പരാതിയുണ്ടെങ്കിൽ അഗ്രീവ്ഡായിട്ടുള്ള ആളുകൾക്ക് പോലീസ് കംപ്ലെയിന്റ് അതോറിറ്റിയിൽ പോകുന്നതിന് ഒരു ബുദ്ധിമുട്ടുമില്ലല്ലോ. ഗവൺമെന്റ് തന്നെ പോകണമെന്നില്ലല്ലോ. ഇവിടെ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളെല്ലാം നേരത്തെ ഞാൻ മറുപടിയിൽ സൂചിപ്പിച്ചതാണ്. സാധാരണ നിലയിൽ ഒരു പ്രശ്നമുണ്ടായാൽ അതിനെതിരെ ഗവൺമെന്റ് എങ്ങനെ പ്രതികരിക്കുന്നു; എന്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നു എന്നുള്ളതാണ്. തെറ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ള ഏതെങ്കിലും പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെയോ അല്ലെങ്കിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടവരെയോ സംരക്ഷിക്കുന്ന ഒരു നിലപാടും ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. മാതൃകാപരമായ നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചത്. സാധാരണ നിലയിൽ പോലീസുകാരന്റെ വായിൽനിന്ന് വരാൻ പാടില്ലാത്ത ഒരു വാക്ക് വന്നാൽ അതിനെതിരെ എന്തെങ്കിലും നടപടി എടുത്തിരുന്നോ? ഇപ്പോൾ നടപടിയെടുത്തല്ലോ. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ യാതൊരു ആശങ്കയും വേണ്ട. ഇന്ന് മാതൃഭൂമി പത്രത്തിൽ വന്ന വാർത്ത മുഖവിലയ്ക്കുതന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുന്നത്. ഭാവിയിൽ ഇത്തരം

സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാനുള്ള ശക്തമായ നിലപാട് ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഒരാശങ്കയും ആവശ്യമില്ല. ഇതിന് തുടർ നടപടികളുണ്ടാകും. ആ നടപടിയുടെ ഭാഗമായി ശിക്ഷിക്കപ്പെടേണ്ടവർ ശിക്ഷിക്കപ്പെടും. കുറ്റം ചെയ്തവരെ നിയമത്തിന്റെ മുമ്പിൽ കൊണ്ടുവന്ന് ശിക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയും ഒരുഭാഗത്ത് സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. മറ്റ് കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമില്ല. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ വാക്കുട്ട് ഒഴിവാക്കണം. കാരണം നിങ്ങൾ പറഞ്ഞതൊക്കെ ചെയ്തിട്ടില്ലേ; ചെയ്യാത്തതായി എന്തെങ്കിലും ബാക്കിയുണ്ടോ? അതുകൊണ്ട് ഏതെങ്കിലും രൂപത്തിലുള്ള അഡ്മന്റായിട്ടുള്ള ഒരു സമീപനം ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തില്ല. ഉപ്പ് തിന്നവൻ ആരായാലും വെള്ളം കുടിക്കണമെന്നതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ നയം. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. എന്റെ മറുപടിയിൽ നിങ്ങൾക്ക് തൃപ്തിയില്ലാതെ, എന്തെങ്കിലും പരാതിയുണ്ടെങ്കിൽ അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് എഴുതിക്കൊടുത്താൽ അക്കാര്യവും ആലോചിക്കുന്നതിൽ ഒരു ബുദ്ധിമുട്ടുമില്ല. ഈ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളിൽ വളരെ പോസിറ്റീവായ സമീപനമാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ളത്.



അതുകൊണ്ട് സഭ നിർത്തിവെച്ച് ഇക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമില്ല.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ, ഞാൻ പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ ഉന്നയിക്കുന്നു. ഇവിടെ പോലീസുകാരുടെ വായിൽ നിന്ന് അരുതാത്ത ഭാഷ വന്നുവെന്നുള്ളതാണ് ഒരു വിഷയമായി ഉന്നയിച്ചത്. സീനിയർ മെമ്പറായ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ്റെ വായിൽ നിന്ന് വരാൻ പാടില്ലാത്ത വാക്ക് ഇവിടെയുണ്ടായി. ആ വാക്ക് ഇനി ഉപയോഗിക്കാൻ കൊള്ളില്ല. എന്നാലും ഞാൻ പറയുകയാണ് XXXXXX! മുഖ്യമന്ത്രി XXXXXX! നടത്തി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലനെക്കൊണ്ട് മറുപടി പറയിക്കുക എന്നുള്ള വാക്ക് അപകീർത്തികരമാണ്, സഭ്യേതരമാണ് ഒരു കാരണവശാലും സഭയുടെ രേഖകളിൽ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല. അത് നീക്കം ചെയ്യണം.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അങ്ങനെ അദ്ദേഹത്തിന് വേദനയുണ്ടായെങ്കിൽ ഞാൻ ആ വാക്ക് വിട്ട് വേറെ ചെയ്യുകയാണ്..... വിട്ട് വേറെ ചെയ്യുകഴിഞ്ഞിട്ട് പിന്നെയും അങ്ങ് എന്തിനാണ് എഴുന്നേൽക്കുന്നത്; അങ്ങേയ്ക്ക് എന്താണ് റോൾ? ഞാൻ ആ അർത്ഥത്തിലൊന്നും പറഞ്ഞതല്ല. ഞാൻ പറഞ്ഞത് എന്താണെന്നുള്ളത് അങ്ങ് ഒഴിച്ച് ഈ സഭയിലുള്ള എല്ലാ ആളുകൾക്കും അറിയാം.

എനിക്ക് ആക്ഷേപിക്കുന്ന നടപടിയില്ല. എന്റെ നടപടി ഈ പ്രശ്നം

---

! പിൻവലിച്ചു  
! പിൻവലിച്ചു

ജനസമൂഹത്തിന്റെ മുന്നിൽ വരണമെന്നുള്ളത് തന്നെയാണ്. മന്ത്രിയുടെ മറുപടി കേട്ടപ്പോൾ തന്നെ യഥാർത്ഥത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് പകുതി കുറ്റം സമ്മതിച്ചു മട്ടിലാണ്. അങ്ങയ്ക്ക് മാത്രമാണ് ഇതിൽ സംശയം തോന്നിയത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള അവതരണാനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് കഴിഞ്ഞ കുറേ ദിവസങ്ങളായി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പോലീസ് അതിക്രമങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ റൂൾ 50 അനുസരിച്ച് അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇന്ന് കേരളത്തിലെ പ്രമുഖ പത്രങ്ങളിലെല്ലാം ഇതുസംബന്ധിച്ച് വളരെ വിശദമായ റിപ്പോർട്ടുകളാണ് പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പത്രങ്ങളിലും ദൃശ്യമാധ്യമങ്ങളിലും ഇന്നലെ മുഴുവൻ ഇതുസംബന്ധിച്ചുള്ള വിശദാംശങ്ങളാണ് പുറത്തുവന്നത്. ജനമെത്രീ പോലീസ് ജനങ്ങളുടെ ജീവനതന്നെ ഭീഷണിയാകുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് ഇവിടത്തെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം. പോലീസിന്റെ സൽപ്പേര് നശിപ്പിക്കുന്ന വില്ലൻമാർക്കെതിരെ

വകുപ്പുതല നടപടികളുണ്ടാകുന്നു. ജനകീയ പ്രതിഷേധത്തെ തുടർന്ന് ഒരു ദിവസംകൊണ്ട് അഞ്ച് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് നേരെ നടപടിയെടുക്കേണ്ടി വന്നിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ള ഗുരുതരമായ പ്രശ്നമാണ് ഈ സഭയുടെ മുമ്പാകെ ഞങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ഇവിടെ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്തുകൊണ്ട് ജനങ്ങളുടെ മേൽ കുതിര കയറുന്നു; എന്തുകൊണ്ട് അവരുടെ പേരിൽ അസഭ്യവർഷം ചൊരിയുന്നു?

വാഹനപരിശോധനയുടെ പേരിൽ ആളുകളെ തടഞ്ഞുനിർത്തിയതിന്റെ ഫലമായി ഇന്നലെ ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ ചേർത്തല താലൂക്കിലെ കഞ്ഞിക്കുഴിയിൽ വാഹനങ്ങൾ തമ്മിലിടിച്ച് രണ്ടുപേരാണ് മരിച്ചത്. ഉത്സവം കഴിഞ്ഞുവരുന്ന ഒരു കുടുംബത്തിൽപ്പെട്ട രണ്ടുപേരടങ്ങിയ വാഹനത്തെ തടഞ്ഞുനിർത്തിയപ്പോൾ, അത് ലംഘിച്ചുകൊണ്ട് നിർത്താതെ മുന്നോട്ടുപോയ വാഹനത്തെ മറ്റൊരു വാഹനം വന്നിടിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. പോലീസ് ചെയ്ത് ചെയ്ത് പോയി പോലീസ് വാഹനം കുറുകെ നിർത്തിയപ്പോഴാണ് മറ്റൊരു വാഹനം വന്നിടിച്ച് മരിക്കുന്നത്. കണിച്ചുകളങ്ങര ക്ഷേത്രത്തിലെ ദർശനവും ഉത്സവവും കഴിഞ്ഞുപോയ നൂറുകണക്കിനാളുകൾ ഉണ്ടായിരുന്ന സമയത്താണ് പോലീസിന്റെ വാഹന പരിശോധനയുണ്ടായത്. വാഹനപരിശോധനയ്ക്ക് പ്രത്യേക നിബന്ധനകളുണ്ട്.

അതുസംബന്ധിച്ച് ഡി.ജി.പി.-യുടെ പ്രത്യേക സർക്കുലറുകൾ നിലവിലുണ്ട്. എങ്ങനെയായിരിക്കണം വാഹനപരിശോധന വേണ്ടത്; വളവുകളിൽ വാഹനപരിശോധന നടത്തുന്നത് ശരിയല്ല; ആളുകളെ പീഡിപ്പിക്കുന്ന നടപടി ശരിയല്ല; ഇതെല്ലാം ലംഘിച്ചതുകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ ഇന്നലെ അബ് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ സസ്പെൻഡ് ചെയ്യേണ്ടിവന്നിരിക്കുന്നു. ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിയായ കുത്തിയതോട് എസ്.ഐ. സോമനെ മേഖലാ ഐ.ജി. സസ്പെൻഡ് ചെയ്തു. പാലാ ഡിവൈ എസ്.പി. വി.ജി. വിനോദ് കുമാർ, വി. എം. മുഹമ്മദ് റഫീക്ക് എസ്.ഐ, എ.എസ്.ഐ. മഞ്ജുനാഥൻ എന്നിവരെ സസ്പെൻഡ് ചെയ്തു. എ.എസ്.ഐ. ബെന്നി എം. വർഗ്ഗീസിനെ നല്ല നടപ്പിന് നിർബന്ധിത പരിശീലനത്തിന് തിരുവനന്തപുരത്തേയ്ക്കയച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇത് എല്ലാ കാലഘട്ടത്തിലുമുണ്ടാകില്ലേ എന്നാണ് ചോദിച്ചത്. പോലീസിലുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെയും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും നിയന്ത്രണം നഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് ഇവിടത്തെ പ്രശ്നം. എല്ലാ കാലഘട്ടങ്ങളിലും പോലീസ് ഇത്തരം ചില അതിക്രമങ്ങൾ നടത്താറുണ്ട്. പക്ഷെ, ആ അതിക്രമങ്ങൾ ഒരിക്കൽ നടന്നാൽ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കണം; അതിനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് പോലീസിലുള്ള നിയന്ത്രണം നഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു.

പോലീസ്, അവർക്ക് തോന്നിയ രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡി.ജി.പി.-യുടെ ഒരു സർക്കുലർ ഞാൻ വായിക്കാം. പോലീസിനെ മാന്യത പഠിപ്പിക്കാൻ പരിശീലന പരിപാടി ഉടൻ തുടങ്ങുമെന്നും ജൂലൈ 15-നകം റിപ്പോർട്ട് നൽകണമെന്നും ഡി.ജി.പി., പോലീസിനെ മാന്യത പഠിപ്പിക്കാൻ ട്യൂഷൻ വേണമെന്ന് ഡി.ജി.പി പറയുന്ന ഒരു കാലഘട്ടത്തിലാണ് നമ്മൾ നിൽക്കുന്നതെന്ന് ആലോചിക്കണം. ഞാനും ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനും ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിമാരായിരുന്നു. ഞങ്ങളുടെ കാലത്ത് പോലീസിന് ഏതായാലും ട്യൂഷൻ വേണ്ടിവന്നില്ലായെന്നുള്ള കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ആലോചിക്കണം. അന്ന് എവിടെയെങ്കിലും ഒരു അതിക്രമം ഉണ്ടായാൽ ആ അതിക്രമത്തെ ശക്തമായി നേരിടും, നടപടിയുണ്ടാകും, പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് കർശന നിയന്ത്രണമുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ടാണ് ആ സംഭവങ്ങൾ വീണ്ടും ആവർത്തിക്കാതിരിക്കുന്നത്. പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഏതെങ്കിലും ഒരു സംഭവമുണ്ടായാൽ ആ സംഭവത്തെ എങ്ങനെയാണ് ഗവൺമെന്റ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത് എന്നുള്ളതാണ് ഇവിടത്തെ പ്രശ്നം. ഇവിടെ നിരവധി കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. കഞ്ഞിക്കുഴിയിലെ കാര്യം, രണ്ട് ജീവനുകളാണ് നഷ്ടപ്പെട്ടത്. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം തുടർച്ചയായി ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പോലീസ്

അതിക്രമങ്ങളുടെ ഭാഗമാണ് കഞ്ഞിക്കുഴിയിലുണ്ടായത്. പോലീസ് ഇത്ര വലിയ വീരസ്യം കാണിക്കേണ്ട കാര്യമെന്താണ്? കഞ്ഞിക്കുഴിയിലുണ്ടായ സംഭവം വളരെ നിർഭാഗ്യകരമാണ്. പോലീസ് ആ കുടുംബത്തെ ചെയ്സ് ചെയ്ത് പിടിക്കേണ്ട കാര്യമെന്താണ്? ഭാര്യയെയും രണ്ടു കുട്ടികളെയും കൊണ്ട് ബൈക്കിൽ ഗൃഹനാഥൻ ഓടിച്ചുപോകുമ്പോൾ എന്തു തെറ്റ് ചെയ്തിട്ടാണ് അയാളെ ചെയ്സ് ചെയ്തുപോയത്? ആയിരക്കണക്കിനാളുകൾ ഉത്സവം കണ്ടിട്ട് മടങ്ങുന്ന സമയത്ത് എന്ത് വാഹനപരിശോധനയാണ് അവിടെ നടത്തുന്നത്? ഈ കുടുംബത്തെ നടുറോഡിലിട്ട് ഓടിച്ച് പിടിക്കുമ്പോൾ എതിരവന്ന മറ്റൊരു ബൈക്ക് ഇടിച്ചാണ് ഈ രണ്ടുപേരും മരിച്ചത്. ഗൃഹനാഥൻ അതീവ ഗുരുതരമായി കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കഴിയുകയാണ്.

ഗവർണ്ണർ വി.വി.ഐ.പി.-യാണ്. അദ്ദേഹത്തിന് വാഹന വ്യൂഹമുണ്ടാകും. അദ്ദേഹത്തിന് വഴിയിലൂടെ സഞ്ചരിക്കാൻ പോലീസ് എസ്കോർട്ട് ഉണ്ടാകും. 69 വയസ്സുള്ള, റിട്ടയേർഡ് റെയിൽവേ സൂപ്രണ്ട് ആയിരുന്ന ഒരു വ്യക്തി വണ്ടിയോടിച്ചവരുമ്പോൾ... ആ വണ്ടി അയാൾ നിർത്തിയതാണ്, ഗവർണ്ണർ പോയതിനുശേഷമാണ് ഈ പാവാം റിട്ടയേർഡ് റെയിൽവേ ഉദ്യോഗസ്ഥനെ ഭീകരമായി പോലീസ് മർദ്ദിച്ചത്. എന്നിട്ട് പോലീസിന്റെ ഭാഷ്യം, കൈ

തട്ടിയതാണെന്നാണ്; കയ്യിലെ മോതിരം കൊണ്ടാണ് മൂക്ക് മുറിഞ്ഞതെന്നാണ്. ഏത് ലോകത്താണ് നമ്മൾ ജീവിക്കുന്നത്; ഇതാണോ പോലീസിന്റെ വെർഷൻ; മോതിരം തട്ടിയാൽ മൂക്ക് പഞ്ചറാകുമോ? പോലീസിന് കള്ളം പറയുന്നതിന് ഒരു അതിരാണ്.

കൊല്ലത്ത് പരവൂരിൽ നിയമവിദ്യാർത്ഥിനിയെ ബൈക്കിടിച്ച് കൊന്ന സംഭവം ഇവിടെ പറഞ്ഞു. നിയമവിദ്യാർത്ഥിനിക്കു നേരെ നടന്ന സംഭവത്തിൽ സി.പി.ഐ.(എം.)- കാർ തന്നെ പരാതി പറഞ്ഞു. കോഴിക്കോട് ലേഡീസ് ഹോസ്റ്റലിനുസമീപം അസമയത്ത് ഒരു എസ്.ഐ.-യെ കണ്ടതുസംബന്ധിച്ച് പോലീസിൽ പരാതിപ്പെട്ട ഒരു ദളിത് ചെറുപ്പക്കാരനെ പോലീസ് തല്ലിച്ചതച്ചത് ഈയടുത്തകാലത്താണ്. അവിടെയും ശക്തമായ നടപടിയുണ്ടായില്ല. പകരം സംഭവത്തിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് സത്യാഗ്രഹം നടത്തിയ ആ ചെറുപ്പക്കാരന്റെ അമ്മയെ പോലീസ് വലിച്ചിഴയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. താന്തരിൽ മൂന്ന് യുവാക്കളെ അടിവസ്ത്രം മാത്രം ധരിപ്പിച്ച് നൃത്തം ചെയ്യിപ്പിച്ചതിന്റെ വീഡിയോയെടുത്ത് സാമൂഹ്യമാധ്യമങ്ങളിൽ പോസ്റ്റ് ചെയ്തത് കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിലാണ്. മലയിൻകീഴിലെ അപ്പനാടാരുടെ സംഭവം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. അതിൽ പോലീസിന്റെ പങ്ക് എന്താണെന്ന് അന്വേഷിക്കേണ്ട; വാഹന

പരിശോധനയിടയിലുള്ള അതിക്രമം ശക്തമായ തുടർക്കഥയായി മാറുകയാണ്. ശക്തമായ ഭരണകൂടം ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ടും പോലീസിന്റെ മേൽ നിയന്ത്രണമില്ലാത്തതുകൊണ്ടുമാണ് ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നത്. എവിടെയെങ്കിലും ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ഇത് ചെയ്താൽ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചിരുന്നുവെങ്കിൽ പിന്നീടിത് ആവർത്തിക്കില്ലായിരുന്നു. അതുണ്ടാകാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഇത്തരം സംഭവം ഉണ്ടാകുന്നത്. കഴക്കൂട്ടത്ത് ഒരു ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. നോതാവിന്റെ മുതുകു പോലീസ് ഹോക്കി സ്റ്റിക്ക് കൊണ്ട് അടിച്ചുപൊളിച്ചത് കഴിഞ്ഞ നവംബറിലായിരുന്നു. ഇതുപോലെ എത്രയോ സംഭവങ്ങൾ കേരളത്തിന്റെ ഓരോ ഭാഗത്തും നടക്കുന്നു. ജനകീയ സമരങ്ങളെ ചോരയിൽ മുക്കിക്കൊല്ലുന്നു. തൃശ്ശൂരിൽ സമരം നടത്തിയ കെ.എസ്.യു. വിദ്യാർത്ഥികളെ ഞാൻ ആശുപത്രിയിൽ പോയി കണ്ടിരുന്നു. എത്ര ഭീകരമായിട്ടാണ് പോലീസ് അവരെ മർദ്ദിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം നെയ്യാറ്റിൻകര പെരുങ്കടവിളയിൽ വികലാംഗരുടെ മുച്ചക്രവാഹന വിതരണം വൈകുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് പ്രതിഷേധ സമരം നടത്തിയ അവിടുത്തെ കോൺഗ്രസ് പ്രവർത്തകരെ, കെ.പി.സി.സി സെക്രട്ടറി ശ്രീ. വൽസലൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരെ പോലീസ് മർദ്ദിച്ചു. പോലീസിന് സമരങ്ങളോടുള്ള അങ്ങേയറ്റം ക്രൂരമായ സമീപനം



കേരളത്തിലുടനീളം നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ കൊലകളെങ്ങുളായി മാറുകയാണ്. അഞ്ച് ലോക്കപ്പ് മരണങ്ങളാണ് ഉണ്ടായത്. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ പട്ടികജാതിക്കാരനായ വിനായകന് നേരെയുണ്ടായ സംഭവം.... അയാളെ പോലീസ് പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോയി ഭീകരമായി മർദ്ദിക്കുകയും അപമാനിക്കുകയും ചെയ്തതിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് വിനായകന് വീട്ടിൽ വന്ന് ആത്മഹത്യ ചെയ്യേണ്ടി വന്നത്. അതിനെപ്പറ്റിയൊരു അന്വേഷണമോ ആ കുടുംബത്തിന് ഒരു സഹായമോ ചെയ്യാൻ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് വന്നിട്ടില്ലെന്ന കാര്യം ആലോചിക്കേണ്ടതാണ്. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ പട്ടികജാതി വകുപ്പ് മന്ത്രി കൂടിയല്ലേ; അദ്ദേഹം വിനായകന്റെ കുടുംബത്തെ സന്ദർശിച്ചോ; പട്ടികജാതി വകുപ്പിൽ നിന്ന് ആ കുടുംബത്തിന് എന്തെങ്കിലും സഹായം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ?

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കരുത്. ഞാൻ വിനായകന്റെ വീട് സന്ദർശിച്ചതാണ്. എന്റെ കൂടെ പട്ടികജാതി സംഘടനകളും ആ പ്രദേശത്തെ കോൺഗ്രസ്സുകാരും ഉണ്ടായിരുന്നു. എസ്.സി./എസ്.ടി അടോസിറ്റീസ്

ആക്ട് പ്രകാരമുള്ള സാമ്പത്തികാനുകൂല്യവും ആ വീട്ടിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചുകൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന് പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ അവിടെ പോയില്ലെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കിയത്. ഞാൻ തിരുത്തുന്നു. പക്ഷെ വിനായകന്റെ കുടുംബത്തിന് ഗവൺമെന്റിൽ നിന്ന് ഒരു സഹായവും ചെയ്തു കൊടുത്തിട്ടില്ല.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, എസ്.സി./എസ്.ടി അട്രോസിറ്റീസ് ആക്ട് പ്രകാരം ഞാൻ 4¼ ലക്ഷം രൂപ വിനായകന്റെ വീട്ടിൽ കൊണ്ടുപോയി കൊടുത്തു. കേസ് ചാർജ്ജ് ഷീറ്റ് ചെയ്ത് വിചാരണ നടക്കുന്ന സമയത്ത് ബാക്കിയുള്ള രൂപ നിയമപരമായി കൊടുക്കാൻ സാധിക്കും. പക്ഷെ മധുവിന് കൊടുത്ത അത്രയും തുക കൊടുത്തിട്ടില്ലെന്നത് ശരിയാണ്. ആ കുടുംബത്തിന് 8¼ ലക്ഷം രൂപ കൊടുക്കും. ഞാൻ ആ വീട്ടിൽ പോയതാണെന്ന് ഒന്നുകൂടി പറയുന്നു. എന്റെ കൂടെ അവിടെയുള്ള കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നേതാക്കന്മാരും ഉണ്ടായിരുന്നു. എങ്ങനെയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് എന്റെ മുഖത്തുനോക്കി ഈ രൂപത്തിൽ വല്ലാതെ തെറ്റിദ്ധരിക്കുന്നതെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. ഒരു മഹാപാപമാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇങ്ങനെ ചെയ്യാൻ പാടില്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: അങ്ങ് അവിടെ പോയെന്ന് സമ്മതിച്ചല്ലോ,

അതുമതി. അങ്ങ് അവിടെ പോയില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് കിട്ടിയ വിവരം. അങ്ങ് അത് ക്ലാരിഫൈ ചെയ്തല്ലോ; ഞാൻ സമ്മതിക്കുന്നു. സർക്കാരിൽ നിന്നും ഒരു രൂപപോലും കൊടുത്തില്ല. അതേസമയം അവിടുത്തെ കോൺഗ്രസ്സ് പ്രവർത്തകന്മാരാണ് ആ കുടുബത്തിന് അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപ കൊടുത്തത്. ഞാനാണ് അവിടെപോയി കൊടുത്തത്. പട്ടികജാതിക്കാരായ ആളുകൾ, സ്ത്രീകൾ, കുട്ടികൾ എന്നിവർക്കുനേരെയുണ്ടാകുന്ന അതിക്രമങ്ങളെ നിസ്സാരവൽക്കരിക്കാൻ പാടില്ല. നിയമസഭയുടെ സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും പ്രശ്നങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് പഠിക്കുന്ന കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ട് എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റിയാണ് സമിതിയുടെ ചെയർപേഴ്സൺ. ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. അയിഷാ പോറ്റി ചെയർപേഴ്സണായ കമ്മിറ്റിയിൽ എത്രയെത്ര പരാതികളാണ് കേരളത്തിൽനിന്നും വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്; എല്ലാ കാലഘട്ടത്തിലും പോലീസിന്റെ അതിക്രമങ്ങളുണ്ടാകും. പോലീസ് ആളുകളെ മർദ്ദിക്കാൻ മുന്നോട്ടുവരും. അതൊക്കെ ഉണ്ടാകുന്ന കാര്യമാണ്. പക്ഷെ അങ്ങനെയുണ്ടാകുന്ന സംഭവങ്ങളിൽ പോലീസ് എന്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുവെന്നതാണ് ഇവിടുത്തെ പ്രശ്നം. കേരളത്തിൽ നിരന്തരമായി ഇത്തരം അക്രമങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. പോലീസിന്റെ അതിക്രമങ്ങൾ വ്യാപിക്കുന്നു, പോലീസ് ജനങ്ങളെ പീഡിപ്പിക്കുന്നു. കുട്ടികളെയും സ്ത്രീകളെയും

പീഡിപ്പിക്കുന്നു. പരാതി കൊടുത്താൽ ഒരു പരിഹാരവും ഉണ്ടാകുന്നില്ല. സമൂഹത്തിൽ സ്ത്രീകൾക്കെതിരായ അക്രമങ്ങളും കുട്ടികൾക്കെതിരായ അക്രമങ്ങളും വർദ്ധിക്കുന്നു. അതിനെപ്പറ്റി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ പരാതി കൊടുത്താൽ പരിഹാരമുണ്ടാകുന്നില്ല. ഈ നിലയിൽ വാഹന പരിശോധനയ്ക്കിടയ്ക്ക് ആളുകൾ മരിക്കുന്നു. പോലീസിന്റെ അതിക്രമങ്ങൾ കൊണ്ട് ആളുകൾക്ക് ജീവിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയുണ്ടാകുന്നു. അതോടൊപ്പം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ചെല്ലുന്ന ആളുകളോട് മാനുഷമായി പെരുമാറുന്നില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ചെല്ലുന്ന ആളുകളോട് പോലീസ് മാനുഷമായി പെരുമാറുമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞല്ലോ, എവിടെയാണ് മാനുഷമായ പെരുമാറ്റമുണ്ടായത്; ഈരാറ്റുപേട്ടയിൽ ഒരു ചെറുപ്പക്കാരനുണ്ടായൊരു അനുഭവം ഇവിടെ വിവരിച്ചു. പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും വ്യാപകമായ തോതിലുള്ള അതിക്രമങ്ങളുണ്ടാകുന്നുവെന്നത് ഇന്ന് കേരളത്തിൽ ചർച്ചാവിഷയമായ കാര്യമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി എ. കെ. ബാലൻ പറയുന്നതിനെ ഞങ്ങൾ മുഖവിലയ്ക്കെടുക്കുന്നില്ല. കാരണം ഷുഹൈബ് വധക്കേസിൽ സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണം വേണമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചയാളാണ് ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പിന്നീടത് നിരസിക്കുകയുണ്ടായി. അതുകൊണ്ട് ശ്രീ. എ.

കെ. ബാലൻ പറയുന്നതിനെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും മുഖവിലയ്ക്കെടുക്കുന്നില്ല. മുഖ്യമന്ത്രി ഓൺ ചെയ്യുമെന്ന് സംശയമുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ മുഖവിലയ്ക്കെടുക്കുന്നില്ലെന്ന് പറഞ്ഞത്. എന്നാലും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇക്കാര്യങ്ങൾ വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി എടുത്തില്ലെന്ന പരാതിയാണ് എനിക്കുള്ളത്. അതിനെ നിസ്സാരവൽക്കരിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. കേരളത്തിൽ നാല് പേരിൽ ഒരാളെ ട്രെയിനിംഗിന് അയച്ചു, ഒരാളെ സ്പെൻഡ് ചെയ്തു, ഒരാൾക്ക് വാണിംഗ് കൊടുത്തു. ഇതുകൊണ്ട് പ്രശ്നം തീരുമോ; ആധുനിക കാലഘട്ടത്തിനനുസരിച്ച് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പോലീസ് വകുപ്പിനെ പരിഷ്കരിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. കേരളമാണിത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഈ സംസ്ഥാനത്തെ പോലീസിന്റെ ചുമതലയുള്ള മുഖ്യമന്ത്രി നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്. ഡി.ജി.പി. നടപടി സ്വീകരിക്കണം. താഴോട്ടുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് കർശന നിർദ്ദേശം കൊടുക്കണം. ജനമൈത്രി പോലീസുള്ള സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. പരിഷ്കൃത സംസ്ഥാനമായ കേരളത്തിൽ പോലീസ് എങ്ങനെ പെരുമാറണമെന്ന കാര്യത്തിൽ അവർക്ക് സർക്കുലർ അയച്ചതുകൊണ്ട് കാര്യമില്ല. അത് നടപ്പാക്കാനുള്ള ഇച്ഛാശക്തി ഗവൺമെന്റ് കാണിക്കണം. അത് കാണിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ഓരോ ദിവസവും ആവർത്തിക്കുന്നത്. സർക്കാരിന്റെ നടപടി വളരെ

ദുഃഖകരമാണ്, നിസ്സാരവൽക്കരിക്കുകയാണ്. പോലീസിന്റെ ഭാഷ്യമാണ് ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാനുള്ള ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറാകാത്ത സർക്കാരിന്റെ നടപടിയിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി)

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ചങ്ങലയ്ക്ക് തന്നെ ഭ്രാന്ത് പിടിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി എ. കെ. ബാലൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഹൃദയം തൊടാതെ നടത്തിയ മറുപടിയിൽനിന്ന്, ഈ വിഷയത്തിൽ അങ്ങേയ്ക്ക് മറ്റൊരു നിലപാടുണ്ടെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് ബോധ്യപ്പെടുകയാണ്. പോലീസിന് ദേശീയ തലത്തിലുള്ള അംഗീകാരം കിട്ടി അവർ ഏറ്റവും നല്ല പോലീസാണെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. പക്ഷെ കേരളത്തിലെ ഹ്യൂമൺ റൈറ്റ്സ് കമ്മീഷൻ ചില കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്; Police Atrocities on the rise in State - Human Rights Commission: The Kerala State Human Rights Commission acting

Chairperson P. Mohandas on Wednesday said complaints on police atrocities have been on the rise in the state. There is a spurt in complaints in which people alleged that people have been foisting false charges on those who approach police station with complaints. As there is no separate agency to investigate complaints against police personnel. The veracity of such probes is always questioned. He told the reporters. പോലീസ് നിയമം ലംഘിക്കുന്നത് പതിവായെന്ന് മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ. മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ പോലും പോലീസ് അതിരവിട്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനത്ത് നമ്മൾ എന്ത് അവാർഡ് കിട്ടിയെന്ന് പറഞ്ഞാലും എന്ത് കാര്യമാണുള്ളതെന്നാണ് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്. പോലീസ് സേനയ്ക്ക് സ്ഥലകാലഭ്രമം സംഭവിച്ചതുപോലെ ഓടിനടന്ന് അടിച്ചു തകർക്കുകയാണ്. അങ്ങ് പോലീസിനെ ഉപദേശിക്കരുതെന്നാണ് ഞങ്ങൾക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് പറയാനുള്ളത്. കാരണം അങ്ങ് ഉപദേശിക്കുന്നതോടും പോലീസ് അടി കൂടുതലായി നടത്തുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പോലീസ് നന്നാകണമെന്ന് പറയുന്നതോടും നാട്ടുകാരുടെ നട്ടെല്ലിന് ചാത്തി വീഴുകയാണ്. മാനുവലി സംസാരിക്കണമെന്ന് പറയുന്നതോടും പോലീസ് പൂരത്തറി വിളിക്കുകയാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, ഇനി ദയവായി അവരെ ഉപദേശിക്കരുത്. കാരണം ഞങ്ങൾക്ക് ഇതെല്ലാംകൂടി താങ്ങാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. പലതരത്തിലുള്ള പോലീസിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. കൊല്ലം പോലീസ്, തെരിപറയുന്ന പോലീസ്, ഇടിയൻ പോലീസ്. ഇവിടെ ഒരു പോലീസ് സിനിമാ സ്റ്റേജിൽ വന്ന് ബൈക്ക് ചെയ്സ് ചെയ്ത്, ആ ബൈക്കിനുമുന്നിൽ ക്രോസായി വണ്ടി നിർത്തിയതിന്റെ ഫലമായി രണ്ട് ആളുകളാണ് മരിച്ചത്. ആ വിഷയത്തിൽ പോലീസ് ബൈക്ക് ചെയ്സ് ചെയ്ത് പോയതിനെക്കുറിച്ച് എവിടെയും രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. അതിൽ നിന്നും വീണ് മരിച്ച സ്ത്രീയുടെ ഭർത്താവിന്റെ പേരിലാണ് ഇപ്പോൾ കേസ് വന്നിരിക്കുന്നത്. അതുപോലെ ഈരാറ്റുപേട്ട എസ്.ഐ.-യുടെ തെരിവിളി, ജനമൈത്രി പോലീസിന്റെ മാനുവൽ പെരുമാറ്റം "ഇതുതാൻടാ പോലീസ്" എന്ന തലക്കെട്ടോടെ സോഷ്യൽ മീഡിയയിൽ വൈറലായി കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മൂന്നാമത്തേത്, ഇവിടെ പറഞ്ഞു, ഗവർണ്ണർക്ക് വഴിയൊരുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു വാഹനം തടഞ്ഞതിന്റെ പേരിൽ ജനാർദ്ദനൻ എന്ന ആളിന്റെ മൂക്കിൽ നാല് സ്റ്റിച്ചാണ് ഇട്ടിരിക്കുന്നത്. പോലീസ് പറയുന്നത് ഞാൻ അറിയാതെ കൈതട്ടിയപ്പോൾ സംഭവിച്ചതാണെന്നാണ്. ആ പോലീസിനെ പ്രത്യേകമായി പരിഗണിക്കണം. തമിഴ് സിനിമയിലെ രജനീകാന്ത് സ്റ്റേജിൽ,



വെറുതെ കൈകൊണ്ട് കാണിച്ചാലും എല്ലാവരും തെരിച്ചുവീഴുന്നതുപോലെ, കൈ  
 കാണിക്കുമ്പോൾ ഒരാളുടെ മൂക്കിൽ നാല് സ്റ്റിച്ച് വീഴുകയാണ്. ഇത്തരം പോലീസ്  
 എവിടെനിന്നും വന്നതാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല. ആകാശിന് തടവറയിൽ  
 വച്ച് അദ്ദേഹത്തിന്റെ കാമുകിയുമായി 18 മണിക്കൂർ സംസാരിക്കാനുള്ള സൗകര്യം  
 ചെയ്തുകൊടുത്തു. പണ്ട് ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.-യും എസ്.എഫ്.ഐ.-യും വിളിച്ച  
 മുദ്രാവാക്യത്തിന്റെ പ്രസക്തി എനിക്ക് ഇപ്പോഴാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. "തടവറ  
 ഞങ്ങൾ മണിയറയാക്കും" എന്ന് അവർ അന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. അത് ഇപ്പോൾ  
 യാഥാർത്ഥ്യമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ നാട്ടിലുള്ളവർ മുഴുവൻ  
 പണിയുമായി നടക്കുകയാണ്. ഒന്നുകിൽ മൂക്കിടിച്ച് തകർത്തിട്ടോ ഇല്ലെങ്കിൽ  
 മരിച്ചുപോയിട്ടോ മൂക്കിൽ പണതിവയ്ക്കണം, തെറി കേൾക്കാതിരിക്കാൻ ചെവിയിൽ  
 പണതിവയ്ക്കണം, അറിയാതെ പോലീസിനോട് എന്തെങ്കിലും പറഞ്ഞാൽ അവർ  
 കൂമ്പിലിടിക്കുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് വായിൽ പണതിവയ്ക്കണം. ഈ നാട്ടിൽ നടക്കാൻ  
 സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് പോലീസിനെ മാറ്റിയതിൽ ആർക്കാണ് പങ്ക്?  
 ബഹുമാനപ്പെട്ട ബാലേട്ടനോട്, ഇവിടെ പറഞ്ഞത് ബാലപീഡനം എന്നുള്ള  
 അർത്ഥത്തിലല്ല, ഇന്ന് ഉത്തരം പറയാൻ ബാലേട്ടനെ നിർബന്ധിച്ചുകൊണ്ട്  
 പീഡിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു എന്നാണ് പറഞ്ഞത്. മുഖ്യമന്ത്രി ഈ കൊലച്ചതി എന്തോട്

ചെയ്യരുതായിരുന്നുവെന്ന് അങ്ങ് മനസ്സുകൊണ്ട് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടാകും എന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം. അതുകൊണ്ട് ഈ മറുപടി തൃപ്തികരമല്ല. സുപ്രഭാതം പത്രത്തിന്റെ പത്രപ്രവർത്തകൻ ഷെറീഫിനെ ഇടിച്ചു വീഴ്ത്തിയതിനെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് മറുപടിയിലൊന്നും പറഞ്ഞില്ല. എല്ലാ ചോദ്യങ്ങൾക്കും മറുപടി പറയാൻ സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥയിലാണ് അങ്ങനെ ഞങ്ങൾക്കറിയാം. ഈ നടപടി തൃപ്തികരമല്ലാത്തതിന്റെ പേരിലും ഇത് ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിന്റെ പേരിലും ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഡോ. എം. കെ. മുനീറും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, വാഹനപരിശോധന നടത്തുമ്പോൾ പോലീസ് പാലിക്കേണ്ട മര്യാദകളെയും നടപടിക്രമങ്ങളെയും കുറിച്ച് പോലീസ് ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സിൽ നിന്നും ആവശ്യത്തിലധികം സർക്കുലർ ഇറങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. 2012 ജൂൺ, 2013 നവംബർ, 2015 ജൂലൈയിലെ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടീവ് അടക്കം ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്. 2017-ൽ ഇതിനെക്കുറിച്ചും സ്പെഷ്യലൈസർമാർക്ക് ഒരു സർക്കുലർ കൂടി ഇറങ്ങിയിട്ടുണ്ടെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചു. ഇതൊക്കെ വെറുതെയാണ്. ഏത് രീതിയിൽ പോലീസ് പെരുമാറണമെന്നുള്ള നിബന്ധനകൾ

പാലിക്കപ്പെടുമ്പോഴാണ് ഇന്ന് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയത്. ഇവിടെ പോലീസ് വാഹനപരിശോധനയുടെ പേരിൽ അതിക്രമം കാണിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ തോന്നുവാൻ കാണിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സാഹചര്യമാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിൽ കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ഒരു ചോദ്യത്തിന് മറുപടിയായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത് 850 പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ ക്രിമിനൽ കേസുകളിൽ പ്രതികളായിട്ടുണ്ടെന്നാണ്. സി.പി.-യോ എസ്.സി.പി.-യോ റാങ്കിൽപ്പെട്ട 542 പേരും എസ്.ഐ. റാങ്കിൽപ്പെട്ട 32-ഓളം പേരും അതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു. ഇത് കാണിക്കുന്നത് നമ്മുടെ പോലീസ്സേനയിൽ നിരവധി ക്രിമിനലുകളുണ്ടെന്നുള്ളതാണ്. ഇത്തരക്കാരെ നിയന്ത്രിക്കുവാനും നിരീക്ഷിക്കുവാനുമുള്ള യാതൊരു സംവിധാനവും ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിലില്ല എന്നതാണ് മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്. കൂടാതെ ഗവർണ്ണറുടെ വാഹനവ്യൂഹത്തിന് തടസം സൃഷ്ടിച്ചുവെന്ന് പറഞ്ഞ് ഒരു സീനിയർ സിറ്റിസണിന് നേരിടേണ്ടിവരുന്ന ദുരന്തവും, കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇതൊക്കെ അപമാനകരമാണ്. വാഹനപരിശോധനയുടെ പേരിൽ അടോസിറ്റി കാണിക്കുന്നതിനുപുറമെ വി.ഐ.പി.-കളുടെ വാഹനവ്യൂഹം എന്തെങ്കിലും രീതിയിൽ തടസ്സപ്പെടുന്നത് മനഃപൂർവ്വമായിരിക്കില്ല, ആ വെപ്രാളത്തിനിടയിൽ അറിയാതെ വണ്ടി

കയറ്റിയിട്ടുമാണ്. അതിന്റെ പേരിൽ ഇത്തരം നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് ന്യായീകരിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതല്ല. ഈ വിഷയത്തിലൂടെ പോലീസിന്റെ നിരന്തരവാദ സമീപനമാണ് കാണിക്കുന്നത്. ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, പോലീസിന്റെ ഭാഷ പെട്ടെന്ന് നേരെയൊക്കെ കഴിയുന്നതല്ല. കാലാകാലങ്ങളായി നടന്നുവരുന്നതാണ്. പക്ഷേ പോലീസ് ഇന്ന് ഈ തരത്തിൽ ഗവൺമെന്റിനെ പിൻതുണയ്ക്കുന്ന പാർട്ടിയുടെ പത്രങ്ങളിൽ ചിലത് ശക്തമായി മുഖപ്രസംഗവും ലേഖനവും എഴുതാൻ നിർബന്ധിതരായാൽ, നാട്ടിൽ പോലീസിന് നിയമം കയ്യിലെടുത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന, നിഷ്പക്ഷമായി പ്രവർത്തിക്കേണ്ടുന്നവർ അങ്ങനെയല്ലാതെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായിരിക്കുന്നു. ഇത് എന്തുകൊണ്ട് സംഭവിച്ചുവെന്നുള്ളതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം. ഇവിടെ നേരത്തെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ "തടവറ ഞങ്ങൾ മണിയറയാക്കും" എന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. സംസ്കൃത കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പിളിനെ കോളേജിൽ പോയി പരസ്യമായി അവഹേളിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പാർട്ടിക്കാർ എന്തായാലും അവർക്കെതിരെ ഒരു

നടപടിയും സ്വീകരിക്കാതെ അവരെ സംരക്ഷിക്കുന്ന സമീപനം സ്വീകരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾക്കെതിരെയും ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിക്കില്ലെന്ന് പോലീസിന് വിശ്വാസമുണ്ട്. ഇവരുടെ ആവശ്യപ്രകാരം പാർട്ടിയുടെ താൽപ്പര്യങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് പ്രതിയോഗികളുടെ പേരിൽ..... ഓഫീസ് അക്രമിച്ചാലും കേസില്ല. അവർ ആരെയെങ്കിലും അക്രമിച്ചാലും അവരുടെ പേരിൽ കേസില്ല. ആ നിലയ്ക്ക് സഹായിച്ചാൽ തിരിച്ച് ഈ വിധത്തിൽ എന്തും ചെയ്യാനുള്ള അധികാരം ഞങ്ങൾക്കുണ്ട്, സാഹചര്യമുണ്ട്, ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിക്കില്ല എന്നുള്ളതിന്റെ പേരിലാണ് അവർ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഈ സമീപനമല്ല വേണ്ടത്. ആളുകളെ നിഷ്പക്ഷമായി കണ്ട് പ്രവർത്തിക്കേണ്ട ബാധ്യതയുണ്ട്. ആ കാര്യത്തിൽ വീഴ്ചവരുത്തി എന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. കേന്ദ്രത്തിലെ സർട്ടിഫിക്കറ്റിനെ സംബന്ധിച്ച് ഒറ്റ കാര്യമേ പറയുന്നള്ള ഡീസന്റ് സൊസൈറ്റി ആയതുകൊണ്ട് സാധാരണ ഐ.പി.സി. ക്രൈംസിന്റെ കാര്യത്തിൽ താരതമ്യേന കുറവുണ്ടാകും. എന്നാൽ ബാക്കിയുള്ള പൊളിറ്റിക്കൽ കറപ്ഷൻ, പൊളിറ്റിക്കൽ വിക്ലിമൈസേഷൻ, പൊളിറ്റിക്കൽ വയലൻസ്, പൊളിറ്റിക്കൽ മർഡറുകൾ എന്നിവ വർദ്ധിക്കുന്നതിൽ ഇന്ത്യ ഇന്ന് ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണെന്നതിനെ നമുക്ക് വിസ്മരിക്കാൻ സാധ്യമല്ല. ഈ നയത്തിൽ പ്രതിക്ഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ് : സർ, സർക്കുലറുകളെയെല്ലാം മറികടന്ന് മാന്യമല്ലാത്ത, ക്രമമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, മനുഷ്യാവകാശ ലംഘനങ്ങൾ, നിയമലംഘനങ്ങൾ തുടർച്ചയായി ഉണ്ടാകുന്ന ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

(സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അൽപ്പസമയത്തിനുശേഷം സഭയിൽ തിരികെയെത്തി.)